



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

ORDINUL nr. 1173
din 14.10.2020

pentru modificarea Ghidului Solicitantului - Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020 destinate pregătirii proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare) și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 855/2020

Luând în considerare prevederile Programului Operațional Asistență Tehnică 2014-2020, aprobat prin Decizia CE nr. C(2014) 10221/18.12.2014, cu modificările și completările ulterioare;

Ținând cont de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2020 privind instituirea unor măsuri, precum și acordarea unui sprijin financiar pentru pregătirea portofoliului de proiecte în domenii strategice considerate prioritare pentru perioada de programare 2021-2027, destinat finanțării prin Programul operațional Asistență tehnică 2014-2020 (POAT 2014-2020) și Programul operațional Infrastructură mare 2014-2020 (POIM);

Luând în considerare Referatul de aprobare nr. 90636 din 09.10.2020 întocmit de Direcția Generală Asistență Tehnică Programe Europene;

În temeiul art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare;

ministrul fondurilor europene emite prezentul

ORDIN:

Art. I. Cu data prezentului ordin, Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020 destinate pregătirii proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare) și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 855/2020, se modifică după cum urmează:

1. La Capitolul 1 - Informații despre apelul de proiecte, subcapitolul 1.2 - Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte, va avea următorul cuprins:

" În baza prezentului Ghid specific se va lansa apelul de proiecte "Sprijin pentru pregătirea de proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice /tabere școlare și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic", cu depunere la termen, respectiv până la 30.11.2020.

Apelul de proiecte se adresează solicitanților eligibili din regiunile mai puțin dezvoltate ale României (Centru, Sud-Est, Sud-Muntenia, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia, regiunea București-Ilfov fiind exceptată de la finanțare) pentru obținerea alocării financiare necesară pregătirii documentațiilor tehnico-economice destinate proiectelor din domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice /tabere școlare, infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic.

Începând cu data lansării prezentului ghid, în vederea includerii în Planul de proiecte 2020, solicitanții pot depune fișe de proiect conform secțiunii 3.1 până la data de 30.09.2020.

Apelul aferent acestui ghid urmează a fi deschis în maxim 2 zile lucrătoare de la publicarea ghidului iar cererile de finanțare pot fi depuse spre finanțare din POAT începând cu data deschiderii apelului doar în condițiile aprobării includerii fișelor în Planul de proiecte 2020 și până la 30.11.2020. Planul de proiecte este publicat pe site-ul www.fonduri-ue.ro Secțiunea *Implementare program*.

Ulterior aprobării planului de proiecte, aceasta este anunțată prin comunicat publicat în pagina programului din site-ul www.fonduri-ue.ro în fereastra calendar lansări.

Notă: Cererile de finanțare vor fi depuse începând cu data aprobării includerii fișei de proiect în Planul de proiecte până la 30.11.2020.

Apelul de proiecte se deschide în MySMIS2014 după aprobarea planului și se va închide la data de 30 noiembrie 2020, ora 23:59. În situația în care au loc modificări ale planului de proiecte, nu se deschid noi apeluri fiind utilizat același apel. Numai în cazul în care se modifică Ghidul Solicitantului cu impact asupra apelului, acesta va fi închis și se va deschide un nou apel la data consecutivă celei cu care se închide apelul anterior. Noul apel se va închide la data de 30 noiembrie 2020, ora 23:59."

2. La Capitolul 2 - Reguli pentru continuarea finanțării, subcapitolul 2.2 - **Eligibilitatea proiectului**, secțiunea I.2 - **Criterii suplimentare**, adresa de web pentru ADR NORD VEST se modifică din www.adr-nordvest.ro, în <https://www.nord-vest.ro>.
3. La Capitolul 2 - Reguli pentru continuarea finanțării, subcapitolul 2.3 - **Eligibilitatea cheltuielilor**, secțiunea I. Cheltuielile salariale sunt eligibile doar pentru personalul ADR care are rol de coordonare și monitorizare la nivelul regiunii în vederea pregătirii proiectelor în cele 5 domenii prevăzute de prezentul ghid, ultimul paragraf "Cheltuielile menționate mai sus sunt eligibile numai de la data depunerii fișei de proiect la AM POAT", se elimină.
4. La Capitolul 3 - **Includerea proiectului în Planul de proiecte POAT și completarea Cererii de finanțare**, subcapitolul 3.1 - **Includerea proiectului în Planul de proiecte POAT**, Pasul 2 - **Includerea fișelor de proiect în Planul de proiecte 2020**, ultimul paragraf va avea următorul cuprins:

"ATENȚIE

Includerea unei propuneri în Planul Anual de proiecte nu garantează obținerea finanțării. Cererea de finanțare va trece prin etapa de verificare și evaluare menționată la Capitolul 4. În plus, în cazul în care Cererea de finanțare nu este depusă până la închiderea apelului (30.11.2020), fișa de proiect nu poate fi redepusă pentru includerea în Planul de proiecte 2021."

Art. II. - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet www.fonduri-ue.ro, în cadrul secțiunii "Programe/POAT", cu indicarea clară a datei respective.

Art. III. - Direcția Generală Asistență Tehnică Programe Europene din cadrul Ministerului Fondurilor Europene va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE

Ioan Marcel BOLOȘ





MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE
DIRECTIA GENERALA ASISTENTA
TEHNICA PROGRAME EUROPENE



Aprob,

Liliana ANGHEL

Secretar de stat

REFERAT PRIVIND MODIFICAREA

Ghidului Solicitantului Condiții Specifice

de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020 destinate pregătirii proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/ sau drumuri de legătură, centre de agrement/ baze turistice (tabere școlare) și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 855/2020

Prin OMFE nr. 855/17.07.2020 a fost aprobat Ghidul Solicitantului Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020 destinate pregătirii proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/ sau drumuri de legătură, centre de agrement/ baze turistice (tabere școlare) și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic.

După publicarea ghidului, reprezentanții Agențiilor pentru Dezvoltare Regională au informat AM POAT că este necesară modificarea următoarelor secțiuni din cuprinsul acestui ghid, după cum urmează:

1. La Capitolul I Informații despre apelul de proiecte, secțiunii 1.2 "Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte", se propune modificarea secțiunii, după cum urmează:

Paragrafe existente:

" În baza prezentului Ghid specific se va lansa apelul de proiecte "Sprijin pentru pregătirea de proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice /tabere școlare și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic", cu depunere la termen, respectiv până la 31.10.2020.

Apelul de proiecte se adresează solicitanților eligibili din regiunile mai puțin dezvoltate ale României (Centru, Sud-Est, Sud-Muntenia, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia,

regiunea București-Ilfov fiind exceptată de la finanțare) pentru obținerea alocării financiare necesară pregătirii documentațiilor tehnico-economice destinate proiectelor din domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice / tabere școlare, infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic.

Începând cu data lansării prezentului ghid, în vederea includerii în Planul de proiecte 2020, solicitanții pot depune fișe de proiect conform secțiunii 3.1 până la data de 30.09.2020.

Apelul aferent acestui ghid urmează a fi deschis în maxim 2 zile lucrătoare de la publicarea ghidului iar cererile de finanțare pot fi depuse spre finanțare din POAT începând cu data deschiderii apelului doar în condițiile aprobării includerii fișelor în Planul de proiecte 2020 și până la 31.10.2020. Planul de proiecte este publicat pe site-ul www.fonduri-ue.ro Secțiunea *Implementare program*.

Ulterior aprobării planului de proiecte, aceasta este anunțată prin comunicat publicat în pagina programului din site-ul www.fonduri-ue.ro în fereastra calendar lansări.

Notă: Cererile de finanțare vor fi depuse începând cu data aprobării includerii fișei de proiect în Planul de proiecte până la 31.10.2020.

Apelul de proiecte se deschide în MySMIS2014 după aprobarea planului și se va închide la data de 31 octombrie 2020, ora 23:59. În situația în care au loc modificări ale planului de proiecte, nu se deschid noi apeluri fiind utilizat același apel. Numai în cazul în care se modifică Ghidul Solicitantului cu impact asupra apelului, acesta va fi închis și se va deschide un nou apel la data consecutivă celei cu care se închide apelul anterior. Noul apel se va închide la data de 31 octombrie 2020, ora 23:59."

Paragrafe propuse:

" În baza prezentului Ghid specific se va lansa apelul de proiecte "Sprijin pentru pregătirea de proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice / tabere școlare și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic", cu depunere la termen, respectiv până la 30.11.2020.

Apelul de proiecte se adresează solicitanților eligibili din regiunile mai puțin dezvoltate ale României (Centru, Sud-Est, Sud-Muntenia, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia, regiunea București-Ilfov fiind exceptată de la finanțare) pentru obținerea alocării financiare necesară pregătirii documentațiilor tehnico-economice destinate proiectelor din domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement / baze turistice / tabere școlare, infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic.

Începând cu data lansării prezentului ghid, în vederea includerii în Planul de proiecte 2020, solicitanții pot depune fișe de proiect conform secțiunii 3.1 până la data de 30.09.2020.

Apelul aferent acestui ghid urmează a fi deschis în maxim 2 zile lucrătoare de la publicarea ghidului iar cererile de finanțare pot fi depuse spre finanțare din POAT începând cu data deschiderii apelului doar în condițiile aprobării includerii fișelor în Planul de proiecte 2020 și până la 30.11.2020. Planul de proiecte este publicat pe site-ul www.fonduri-ue.ro Secțiunea *Implementare program*.

Ulterior aprobării planului de proiecte, aceasta este anunțată prin comunicat publicat în pagina programului din site-ul www.fonduri-ue.ro în fereastra calendar lansări.

Notă: Cererile de finanțare vor fi depuse începând cu data aprobării includerii fișei de proiect în Planul de proiecte până la 30.11.2020.

Apelul de proiecte se deschide în MySMIS2014 după aprobarea planului și se va închide la data de 30 noiembrie 2020, ora 23:59. În situația în care au loc modificări ale planului de proiecte, nu se deschid noi apeluri fiind utilizat același apel. Numai în cazul în care se modifică Ghidul Solicitantului cu impact asupra apelului, acesta va fi închis și se va deschide un nou apel la data consecutivă celei cu care se închide apelul anterior. Noul apel se va închide la data de 30 noiembrie 2020, ora 23:59."

Modificarea survine ca urmare a solicitărilor primite de ADR-uri cu privire la schimbările intervenite la nivelul conducerii unităților administrative teritoriale și a consiliilor județene.

Aceste modificări au generat întârzieri în elaborarea documentației aferente cererilor de finanțare POA, motiv pentru care s-a solicitat prelungirea termenului pentru transmiterea cererilor de finanțare la AM POAT, respectiv prelungirea termenului alocat apelului de depunere a proiectelor. Facem precizarea că restul informațiilor din această secțiune nu se modifică.

2. La Capitolul 2 - Reguli pentru continuarea finanțării, subcapitolul 2.2 **Eligibilitatea proiectului**, secțiunea 1.2 - Criterii suplimentare, adresa de web pentru ADR NORD VEST se modifică din www.adr-nordvest.ro, în <https://www.nord-vest.ro>.

Modificarea survine ca urmare a sesizării reprezentanților ADR NV, pentru a asigura o comunicare cât mai bună cu reprezentanții potențialilor beneficiari din regiunea Nord Vest. Facem precizarea că, restul informațiilor din această secțiune nu se modifică.

3. La Capitolul 2 - Reguli pentru continuarea finanțării, subcapitolul 2.3 **Eligibilitatea cheltuielilor**, secțiunea I. Cheltuielile salariale sunt eligibile doar pentru personalul ADR care are rol de coordonare și monitorizare la nivelul regiunii în vederea pregătirii proiectelor în cele 5 domenii prevăzute de prezentul ghid, ultimul paragraf "Cheltuielile menționate mai sus sunt eligibile numai de la data depunerii fișei de proiect la AM POAT" se elimină.

Modificarea intervine ca urmare a sesizării ADR NE, privind activitățile desfășurate de echipa de management începând cu luna august 2020. Facem precizarea că inițial AM POAT estimase că ADR-urile vor depune fișe de proiect imediat ce Ghidul a intrat în vigoare, întrucât la depunerea fișei nu trebuia parcurs la nivelul ADR-urilor procesul de selecție al fișelor de investiții. În practică, întrucât ADR-urile au considerat necesar să parcurgă și această etapă, fișele urmează a fi depuse la finalul lunii septembrie. În acest context, ținând cont că personalul ADR-urilor desfășoară la acest moment activități în cadrul proiectului, AM POAT propune eliminarea din Ghid.

4. La Capitolul 3 - Includerea proiectului în Planul de proiecte POAT și completarea Cererii de finanțare , subcapitolul 3.1 **Includerea proiectului în Planul de proiecte POAT**, Pasul 2 Includerea fișelor de proiect în Planul de proiecte 2020, se propune modificarea ultimului paragraf, după cum urmează:

Paragraf existent:

"

ATENȚIE!

Includerea unei propuneri în Planul Anual de proiecte nu garantează obținerea finanțării. Cererea de finanțare va trece prin etapa de verificare și evaluare menționată la Capitolul 4.

În plus, în cazul în care Cererea de finanțare nu este depusă până la închiderea apelului (31.10.2020), fișa de proiect nu poate fi redepusă pentru includerea în Planul de proiecte 2021.

"

Paragraf propus:

"

ATENȚIE!

Includerea unei propuneri în Planul Anual de proiecte nu garantează obținerea finanțării. Cererea de finanțare va trece prin etapa de verificare și evaluare menționată la Capitolul 4.

În plus, în cazul în care Cererea de finanțare nu este depusă până la închiderea apelului (30.11.2020), fișa de proiect nu poate fi redepusă pentru includerea în Planul de proiecte 2021.

"

Această modificare intervine ca urmare a revizuirii secțiunii 1.2 "Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte", conform punctului 1 de mai sus.

În acest context, vă supunem avizării ordinul privind modificarea Ghidului Solicitantului Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020 destinate pregătirii proiectelor de infrastructură în domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variantele ocolitoare și/sau drumuri de legătură, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare) și infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiective de patrimoniu cu potențial turistic, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 855/2020.

Svetlana GOMBOȘ

Director general